

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentes, Kossuth-ter.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdáját a valamint lapkhorodóinknál kikéni lapunk előfizetésre is megrendelhető.

<p>Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap, a kora reggeli órákban.</p>	<p>Telefon szám: = 20 =</p>	<p>Felelős szerkesztő: GÁLFY SÁNDOR</p>	<p>Telefon szám: = 20 =</p>	<p>Hirdetések árát, valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legjutányosabban számít</p>
--	--	---	--	--

Városház építés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése csütörtökön fog dönteni Szentes város képviselőtestületének a városház építés ügyében hozott határozata és az ezen határozat ellen beadott két rendbeli felelkezés fölött.

Önként kínálkozik az alkalom, hogy ebben a fontos ügyben egyet-mást elmondjunk. Hadd lássák meg a megyei képviselők is, hogy melyik részen van az igazság.

Nem érdektelen tudni, hogy e kérdésben két fontos döntése van Szentes város képviselőtestületének: az első 1907 év november hónapban 251 szám alatti, a második pedig folyó év szeptember 7-ikén 252 szám alatt hozott. Az első határozatot jóval nagyobb többséggel hozta meg a képviselőtestület, mint az utóbbit.

De az első határozatnak sem lett volna oly nagy többsége, ha a képviselők közelebbről ismerik a kérdést és ha idejében felvilágosíthatnák a felől, hogy a városház építés — amár arra szükség van — nem annyira közérdekből, hanem azért lett annyira sürgős, hogy az bizonyos érdekszövetségnek fejős tehene legyen. És ezt még tavaly, de csak a szavazás megtartása után azok közül is többen tapasztalták, a kik az építkezés mellett voksoltak.

Megtörtént ugyanis, hogy dr. Matéffy Pal orvos, a ki a polgármesternek testvére, Zsoldos Ferencnek pedig testvér sógora,

nem szavazott, amár a közgyűlésen jelen volt. Dr. Mátóffy Pálnak ebből a magartartásából azt lehetett következtetni, hogy ő nem kívánt az érdekszövetkezet malmára vizet hajtani, de hogy az érdekszövetkezet létezéséről tudott, az feltétlenül bizonyos, annak ellenkezője teljesen ki van zárva.

Dr. Matéffy Pal jellemes ember, a ki nem akarta, hogy az ő szavazatával az érdekszövetkezet a képviselőtestület félrevezetésével és a város megkárosításával anyagi előnyhöz jusson.

Az érdekszövetkezet a tavalyi határozattal semmi basznót nem hajthatott magának, mert azt a belügyminiszter megsemmisítette, illetve a városház építésre előirányzott 488.371 K. 01 fillér költségét 400 ezer koronára redukálta, kikötvén azonban azt, hogy a 400 ezer koronával mindazon létesítmények felépítenők, melyek a 251/1907 számú közgyűlési határozatban benfoglaltatnak.

Az érdekszövetkezet erre összebujt és csakhamar kisütötte, hogy a városházat nem is 400 ezer, hanem 582.637 K. 57 fillérből is fel lehet építeni. Még így is marad jó haszna az érdekszövetkezetnek. Mindjárt meg is csinálták a tervet, a melynek az a célja, hogy nemcsak a képviselőtestület, hanem magát a belügyminisztert is félrevezetik. Az alapincézés, központi fűtés, villanyvilágítás, vízvezeték, a melyekre még tavaly föltétlenül szükség volt, most egyelőre elmaradhatnak. Az a célja ugyanis az érdekszövetkezetnek, hogy lesz központi fűtés, vízvezeték stb. is, csak hogy

ezeket majd később, ha majd a városház felépül, fogják meg ináltatni a közpénztár terhére. Akkor is meglesz a hasznuk, a melyről most egyelőre kénytelenek lemondani.

Mikor így ezt a tervet kieszelték, javaslatukat írásba foglalva a városház építő bizottság elé terjesztették elfogadás iránt. A városházépítő bizottság hamarosan rámondta az ament a javaslatra. Ezen különben csodálkozni sem lehet, mert a városház építő bizottságnek több tagja érdekelni egyén és számitanak a haszonban való részesedésre.

Nagyon jó tudni a megyei képviselőknek, hogy az a javaslat, a mely most mint közgyűlési határozat elbírálásra vár, tulajdonképpen vagyoniag érdekelt egyének érdekét, nem pedig Szentes város érdekét fogja szolgálni.

Igen fontos dolog egyebként, hogy tavaly óta nem csak az építési anyagok ára szállt tetemesen lejjebb, de olcsóbb lett a munkabér is. És az olcsó munkabér megmaradására azért is lehet számitani, mert a javaslattal szemben az ugynevezelt kisebbségi vélemény az volt, hogy az építkezésre új árlejtés tűzessék ki és az építkezés ne hét hónap, hanem két év alatt fejeztessék be. Ha a vállalkozóknak ugyanis több idő áll rendelkezésére, inkább számitkat arra, hogy olcsóbb munkásokat alkalmazhat, mert a munkabéréket sztrájkjal felcsigázni nem lehet.

Az érdekszövetség azonban kézzel-lábbal tiltakozott az új árlejtés ellen, mert

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

A közönséges vér.

Írta: Sima László.

II.

Mikor a helyi lapok helyi és vegyes hírek rovatában megjelent az az igénytelen pár soros hír, hogy Tamás Gerő eljegyezte a Szent Klávy János polgármester leányát Jolánt, Udvardy Eliza eldobta kezéből az újságot és hangos nevetésbe tört ki. Majd komoly rezignációval nézett maga elé.

— Mama, képzeld, doktor Tamás elveszi feleségül a Szentklávy Jolánt.

— Lehetetlen...

— Lehetetlen, persze az volna. De itt áll az újságtan, tehát igaz. Nem értem hova sülyednek ezek az előkelő családok, — tette hozzá göggel.

De az Udvardy mama úgy látszik nem vette sülyedésnek a Szentklávy leány házasságát, mert leánya szavaira ezt a megjegyzést tette:

— Tamás Gerőt nem lehet a sablonok közé sorozni. Kiváló ember. Országos híre van na is. Nagy jövő áll előtte. Ha a szarmazása olyan alacsony is, nem hoz ő szégyent egyetlen úri családra sem...

— Hadd el csak. Az öreg Tamásné okos asszony. Tudja mi lehet és mi nem való. Nem lesz az a menyete terhére egy pillanatra sem.

Eliza erre elhaltatott.

Ragyogó este volt. Virág illatos, lanya nyári este. A felhőtlen égen ott ragyogott a millió-millió csillag.

A kis város főutcáján az egész intelligencia. A polgármester leánya is ott sétál völégényével. Hízelegve veszik körül régi udvarlói. Mindenik igyekszik legalább egy bókot mondani utóljára a leánynak s így mintegy jogot előlegezve arra, hogy majdan a fiatal asszonynak is bókolhasson. Alig vannak magamosan. Ha egyik elvalik jön a második, harmadik.

Este nyolc óraker, amidőn az esti harangszó megkondul kisebb csoportosulás támad a főtér felől.

— Nézze, Gerő, ott valami történik, mindenki a főtér felé halad, mondja Jolán völégényének.

— Igen, nekem is feltűnt. Talán mi is menyünk arul.

Megindulnak. Nehány lépést tesznek előre s már tisztában vannak az eseményekkel.

— Udvardy Eliza egy dragonyos főhadnagy karján, mondja Jolán. Milyen szép pár

Nehány pillanat múlva a jegyes pár udvarias köszöntéssel elhalad egymás mellett.

— Ki tudja boldog lesz-e a szépséges Eliza, mondja halkán Tamás.

— Ki tudja, nagyon gögös, nagyon el-kényeztetett, mondja Jolán.

Furesa volt bizony az Udvardy Eliza esete.

Nem tudott arról senki, hogy menyaszszony lesz. Azt a dragonyos főhadnagyot, akinek a karján sétált, sohasem látták az előtt a városban.

A polgármester leány férjhez menetele nagyon sértette a büszke Elizát. Előbb menjen férjhez, pláne egy híres, nagy jövőjűnek tartott emberhez, akinek ő is lehetett volna felesége? Ezt a gondolatot nem tudta elviselni. Valamikor baklós leány korában udvarolt neki egy dragonyos hadnagy. Baró Schulten Kornélnek hívták. Meg is kérte a kezét akkor. Hozza is ment volna, de nem engedték akkor az anyagi viszonyok. A báró azóta is hívségesen kitarított Eliza mellett s a leány hogy lefőzze barátját elhatározta, hogy igent mond a bárónak.

Lerendelte magához. Mikor este a korszón látták, akkor delután volt a legszigorubb családi körben az eljegyzés.

attól félt, hogy ebben az esetben kiejti a kezéből a zsíros koncot.

A városház építéséről különben mindaddig komolyan beszélni nem lehet, a míg a városi téglászat üzembe nem hozatik. A téglászat üzembe hozatalára van is már "közgyűlési határozat. Ha erre a kérdésre nagyon rá nem fekszenek, úgy tavasszal a városi téglaház meg is kezdheti működését. Ha pedig a város maga égettetni a téglát, úgy a téglának ezrért nem 30—32 koronáért, hanem csak 24—25 koronáért kaphatja a vállalkozó és így a vállalati összeg tetemesen redukálódni fog.

Egyébként nekünk az a nézetünk, hogy ha a városi téglaház üzembe hozatik, az esetben a kőműves vállalkozónak csak a munkát kell vállalatba adni, a szükséges téglát és cserép anyagot szállítsa a város. Így még kevesebbe kerül az építés.

Ez természetesen nem tetszik az érdekszövetkezetnek, mert ez esetben teljesen elesne attól a rebachtól, a melyből kitérne egy fényesen berendezett központi fűtéssel, ártézi kúttal, vízvezetékekkel ellátott magán palota is.

Kell, hogy a törvényhatósági közgyűlés komoly megfontolásra vegye a városház építésének kérdését. Ha pedig tárgyilagosan mérlegelt ezt a kérdést, úgy már most állíthatjuk, hogy a két rendbeli fellebbezésnek helyt ad és azt a határozatot melyet csak a tisztviselők leszavaztatásával sikerült az érdekszövetkezetnek kérésnekolnival, föltétlenül megsemmisíti Szentes város érdekében.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Gálffy Sándor elmélázik az „Alföldi Ellenzék” ajtájában:

— Hm. Csakugyan változnak az idők. Ezelőtt jőpár esztendővel csaknem karhatatlannal hozták ide szerkesztőnek, most meg karhatatlommal akarnak eltávolítani. Pedig csak vizitlen voltam . . .

(N. B. Ez az elmélázás esütörtök este történt. Legalább így kellett történnie. ha az

Mikor harmadszor találkoztak a korzón nem tudta megállni Eliza, hogy el ne diésekdjék Jolánának völégényével. Megszólította őket. A bemutatkozás után a két menyaszony együtt haladt elől, a férfiak hátul követték őket.

— Tudod, Jolánkám, kezdte Eliza beszédét, régtől szeretem ez a miénk Gyermek-kör. Én mindig csak híres ember, nagy ur felesége akartam lenni. Nekem egy kis ügyvédecské, vagy hivatalnokoeska nem kellett volna. Nem akarlak sérteni, mert Tamás kedves finom ember. Mintha nem is a mi bérésünk lett volna az apja, annyira különbök sokaknál. Selutilen régóta epékedett utánam; de én már őt is kikoszartam egyszer . . . Most végre megeseit a szivem rajta. Hozza megyek. Nevét bizonyára te is ismered. Híres a tovas bravurjairól . . . Ő különben nagyon előkelő régi család sarja. Ősei ott harsóltak Bouillon Gottfried kereszties lovagjai között . . . Nem esik esorba az Udvardy család ősi fényén.

Jolánt mélyen sértette ez a gögös hang. De nem akart olyan sértett lenni, mint Eliza Csöndesen, finom ellet valszolt:

— Mi csak szerény nyárs potgárok leszünk. Gerőnek ninesenek ősei; de a munka és a tehetség, a kozisizetlet pótolja nála a kereszties lovag elődöket. Azután, tudod, én olyan vagyok, ha ezen az adótt földön járhatok nem török a levegőbe . . . Tudod ill biztosabb, jobb . . .

arany igazságtól dühöngő Ellenzék hiradása a valóságok mindenben megfelel. De ez a hiradás, ez az igaz hiradás, meg a revolver nem mond-e csütörtököt?)

Ha már magunkról írunk, hól megmaradok magunknál.

Szerdán este lakodalmas nép voltunk. Persze lakodalom és nép nélkül.

De hát ez a stilszerű. Úgy is változnak az idők és a régi jó szokások is deformálódnak.

No persze: a volt felelős ur megnősült. Azt mondják „belépett végre a becsületes emberek sorába.” És megcsinálja olyan titokban az egész dolgot, hogy neki ő maga is csak akkor tudta meg, mikor csütörtök reggel elolvasta az újságokat.

Természetesen azonnal megnézte magát a tükörben s önkéntelenül azt kérdezte:

— Hát csakugyan én nősültem meg?

(N. B. Ezért a krónikáért azt hiszem a kórmómre koppint a kis tekintetes asszony. Pedig olyan igaz amit irtam!)

Megmaradok magunk mellett. Nagyon önzök lehetünk. De hát ebben az önző világban ez is stilszerű.

Vasárnap ünnepelnek Szentesen. Ez az ünnepelés egy érdemes ember iránt az őszinte szeretet megnyilvánítása leszén. Futó Zoltánt fogják ünnepelni.

Ez az ünnep, mint a multkor már elmondta a „Szentesi Lap” a mi ünnepünk is. Futó Zoltán a mi papunk volt hajdan. Legalább, akik adáz ellenségei voltak azt mondták, hogy a miénk csak, mert másnak nem kell.

De változnak az idők.

Imé a „Szentesi Lap” papját ünnepli az egész szentesi reformattuság.

És a változó idők e tényén a legelőnkebben mi örülünk s a sok jó kívánsághoz még hozzáfűzzük, hogy ez a szeretet, amelylyel most ünneplik kísérje lelkészi működésén keresztül Futó Zoltánt.

Csakugyan változnak-e hát az idők?

Sok mindenről beszéltek, suttoztak.

Kívánsiak vagyunk:

Az „Alföldi Ellenzék” két testvér Vajdájától oda lehet-e most mar közeledni Molnár Jenőhöz?

Erre kívánsiak vagyunk. *Barázda.*

Eliza pár pillanat múlva völégénye karjába öltötte karját és távoztak.

III.

Tizesztendő futott le az örökkévalóság óráján azóta, hogy Udvardy Eliza ajtót mutatott Tamás Gerőnek.

Az alatt a tíz esztendő alatt mi minden meg nem változott!

Tamás Gerő fiatal, szép felesége alig egy évi házasséletük után meghalt. Gyermek-ügyi láz vitte el. Nem sokára utánna halt a gyermek is. Gerő úr magára maradt. Mogorva komor ember lett. A világgal mit sem törődött. Magának élt. Mikor az anyja is elhalt ott az Udvardy kuria mellett emelt esinos polgari házat magának. Keresett ember volt. Gyűjtötte rakásra a vagyont. A tíz esztendő alatt az egykori bérésivadék a varmegye leggazdagabb urai sorába lépett.

Az Udvardy kuria pedig az alatt lassan, omladozott.

A fiatal báró, Eliza férje, adósságot halmozott az adósságra. Az Udvardy vagyon negyed részét sem bírta jövedelmezni azoknak az óriási kiadásoknak, amelyeket elémésztek Eliza férjének költséges úri passziói. Egy darabig csak mehetett ez. Addig míg a hírtökök elviselheték az adósságok terhét. A báró amint látta, hogy elveszve minden, meghalt a rea varó nyomor elől. Öngyilkos lett. Azon a napon, amelyen tíz év elől Eliza elutasította Gerő urat.

Az én nyilatkozatom.

Az „Alföldi Ellenzék” f. évi október 16-ikán megjelent számában „Gálffy Sándor botránnya” cím alatt egy valótlan állításokkal teljes cikk látott napvilágot. A cikk végén azzal vagyók megfenyegetve, hogy Vajda Ernő a nevezett lap főszerkesztője ellenem életveszélyes fenyegetés, zsarolás kísérlete továbbá magánlakásértés miatt feljelentést tett. Ha megtette, jól lelte. Így tehát a bíróság fogja eldönteni, hogy melyik részen van az igazság. Nehogy pedig a vizsgálat bármilyen irányban is befolyásoltassék, elhatároztam, hogy az egész nagy hangon leirt esemény lefolyásáról nyilatkozni nem fogok. Még egyszer azonban kijelentem, hogy az „Alföldi Ellenzék” cikke telve van elferdítésekkel és valótlan állításokkal.

Még csak annyit jegyzek meg, hogy bezzeg meglátszik már, mennyire dühöng az Alföldi Ellenzék, a miért egyik-másik ügyét, többek közt a Zsoldos Ferenczel kötött fegyverbarátságot is lelepleztem.

Szentesen, 1908. október 17.

Tisztelettel:

Gálffy Sándor,

a „Szentesi Lap” felelős szerkesztője

UJDOBNSÁGOK.

— **Futó Zoltán ünnepelése.** Megirtuk, hogy Futó Zoltán reformattus lelkész barátai jubileumi ünnepségben részesítik a mai napon, mert most 10 éve, hogy Szentesen lelkészkedik. Barátai és tisztelői egy pápi palástal, főveggel és egy díszkötésű bibliával ajándékozzák meg. Ugyanesek ma vasárnap esle leplezik le a reformattus körben Futó Zoltán életnagyságú arcképet, melyet Joo Béla festőművész festett és a körnek ajándékozott. Az arckép leleplezését a reformattus körben társas vasaora követi, melyen az ünnepelt lelkész tisztelőit és barátait szivesen látja a kör vezetősége.

— **A városok országos gyűlése.** Dr Szentpáli Istvan Miskolcz város polgármestere folyó hó 26-ikára alakuló közgyűlésre hívta össze a fővárosba a rendezett tanaesú városok polgármestereit. A gyűlésen Szentes város nevében dr. Mátelffy Ferenc polgármester jelenik meg, de valószínű, hogy kivülete még több városi tisztviselő is jelen lesz Szentestől. A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. A tisztúkar nevezetesen: elnök, két alelnök útúkar és ügyész választása. 3. 21 tanaestag és 3 pottag, továbbá 3 számvizsgáló bizottsági tag és 3 pottag választása. 4. Az 1909. évi költségvetés megallapítása. 5. Az egyesületi pénzkezelésre egy budapesti pénzintézet kijelése. 6. A jövő évi rendes közgyűlés helyének és idejének meghatározása. 7. A városi törvény fölb alapelveinek megjelölése. 8. A városok segélyezése és a városi tisztviselők illetményeinek rendezése. 9. Az időközben beérkezett indítványok tárgyalása.

— **Dr Molnár Jenő Szentesen.** Dr Molnár Jenő városunk országgyűlési képviselője a mai nap Szentesre érkezik, hogy az első 48-as kör rendkívüli közgyűlésén, mely a házvérteli ügyben fog hatarozni, részt vegyen.

— **48-as kör rendkívüli közgyűlése.** Dr Tassódy Antal a helybéli függetlenségű és 48-as kör elnöke ma vasárnap délelött 10 óra rendkívüli közgyűlésre hívta össze a kör tagjait. A kör rendkívüli közgyűlésén

— **LAPUNK** mai számából ki maradt „A kis méltóságos asszony” című regényünk folytatása, melyért szíves elnézést kérünk.

— **Tudorrrá avatás.** Négyesi Imre városi ügyész segédét tegnap avattak jog és állam-tudorrrá a budapesti jogtudományi egyetemen.

— **Kiséri főutca kikövezése.** A városi tanács még ez év tavaszán a kiséri főutca kikövezése ügyében javaslatot terjesztett a közgyűlés elé. A közgyűlés véglegesen nem döntött, hanem megbízta Nadas Aladar városi mérnököt a kövezési tervek elkészítésével időközben beköszöntött a tisztújítás, a mikor is Nadas helyett Cseuz Béla lett városi mérnök-ké megválasztva. A kiséri főutca felújítását már Cseuz végezte, most már csak az irodai munka van hátra, a melyet majd akkor intéz el, ha egyébb sürgősebb természetű felméréseket is eszközöl a külhatáiban. A kiséri főutca kövezési tervei előreláthatólag csak a térfolyamán keresztül kerülnek akkor dönt végérvényesen a képviselőtestület a főutca kikövezése ügyében.

— **Vizsgálat a kir. járásbírósnál.** Hamza Géza, a szegedi kir. törvényszék elnöke a múlt hét hétfője óta vizsgálatot tartott a szentesi kir. járásbírósnál. A vizsgálatot pénteken fejezte be, amikor is kijelentette, hogy úgy a bírák, mint a kezelő személyzet működésével teljesen meg van elégedve.

— **Szociális népgyűlés.** A helybeli szociáldemokrata párt ma vasárnap délelőtt 10 órakor a tyukpiactéren népgyűlést tart a következő programmal: 1. a plurális választói jog és a kormány; 2. az általános választói jog. A szociálisták mondják, hogy a népgyűlésen Budapestről érkező egyén fog szónokolni.

— **Színházi műsor.** Ma vasárnap délután a „Gigány” este pedig a „Varazskeringő” kerül színpadra. Holnapról kezdve ez a műsor: hétfőn Mollitörték; „Tudós nők” kedden; „Komédiások” (újdomság) esütörtökön; „Élet iskolája” (eredeti bemutató) pénteken; „Varazskeringő” (mészkelt helyarákkal) szombaton; „Csiszár katonái” (újdomság) vasárnap délután; „Gyerekkasszony” este; „Güllibab” hétfőn; a „Tévelygők” kedden; „Lili” kerül színpadra. Ebből a műsorból is látható, hogy Dr. Farkas színiigazgató mindent elkövet, hogy változatos, előkelő újdomságokkal szórakoztassa a színházjáró közönséget.

— **Házasság.** Lakos Teruska kisasszony V Lakos Ferencz és neje Moimar Erzsébet kedves szép leánya folyó hó 21-ikén délután 3 órakor tartja a helybeli református templomban egybekelési ünnepélyt Ábrahám Jenővel.

— **Éjjeli látogató.** Czegledi Fülöp a Rákóczi vendéglő tulajdonosa mostanában több ízben tapasztalta, hogy valaki éjnek idején lakása kerítésén bemászik és az udvaron ólalkodik. Péntek este 11 óra tájban is jelentkezett az éjjeli látogató. Czegledi revolverrel ráfűt, de nem talált. A látogató gyorsan elmenekült. A vendéglőben jelenvolt Zsigaresik László katolikus harangozó a menekülő után futott, a kút el is fogott. Ekkor tűnt ki, hogy hogy az éjjeli látogató Nótári Pal loalkansz volt. Nótári nem tagadta hogy ő jart az udvaron, de hogy mi célból ment oda, azt nem aratta el. Lehet, hogy a rendőrség megmondja, mert az esetet Czegledi Fülöp feljelentette.

— **Harapós kutya.** Sajó György alsópárti gyógyszerész kutyája tegnap kiszökött az utcára és rá támadt Dobrai Anna nevű kis leányra, a kité megbaráncított és a ruháját letépte. A kis leány anyja az esetet a rendőrségen feljelentette.

— **Zsebmetszés a piacon.** A esütörtöki heli piacon valamely gőzengúz zsebmetsző Török Sándornétől 62 koronát ellopott. A mikor Töröknek károsodását észrevette a zsebtolvaj zsakmányával odább állott. A rendőrség nyomozásának eddig nincs semmi eredménye.

— **Ebharapás.** Szánthó Mihály lakatos tanoncot Varsányi Sámuelné kutyája megharapta. A kutyát orvosilag vizsgálgák meg annak kiderítése végett, vajjon nincs-e veszedelmes betegsége.

— **Hordó megfúrása büntetett.** Aki fuvarozás céljából átvett hordóból, ennek megfúrása mellett lop bort vagy egyéb szeszest italt, a büntető törvénykönyv 336. §-ának 3. pontja szerint minősülő lopás büntetést követi el. (Tekintet nélkül a lopott dolog értékére, büntetést képez a lopás, ha ennek céljából a zár vagy megőrzésre szolgáló egyéb készülék feltörött.) Így mondotta ki ezt egy fölmerült konkrét eset alkalmából a kir. Kuria. És mégis majdnem mindennapi dolog, hogy bort szállító fuvarosok utközben megfúrják a hordót (hajón is megtörténik ez) és bort szívnak ki abból pedig a főmidegét elvi döntés szerint ez, a nép által semmibe se vett eszekeket, öt évig terjedhető fegyházzal büntetendő.

— **Elcsent katonai térképek.** Berényi László takarékpénztári pénztárnok október 8-ikán a nagyvárad szegedi vasuton utazott. A nála lévő és 500 korona értékű általános katonai térképeket valamelyik utitárs elcsente. A térképek arról ismerhetők föl, hogy azok némelyikére Asztalos Ferenec honvédszázados neve van nyomva. A káros panaszára a rendőrség a nyomozást megindította.

— **Házi szarka.** Untermyller Ernő könyvkereskedő régóta gyamítja, hogy az üzletében alkalmazott Szilágyi Antal nevű gyerek szarkamódra lopkod el az üzletből könyveket, képeslevezelőlapokat, ceruzákat, festékeket. Az ellopott apróságok egy részét átadta Fabinyi József szepesváraljai illetőségű könyvkötő segédnek, a ki szinten Untermyller üzletében dolgozott, másrészt pedig iskolás gyermekeknek adományozta. Untermyller, úgy Szilágyi Antal, mint Fabinyi József ellen megtette a feljelentést a rendőrségen.

— **Milyen lesz az időjárás?** Meteor-írja: Az időjárás száraz jellege október havában is tovább tart, mégis a 24-iki esomópontok azok, amelyek a bolygók részéről esapadékokat ígérnek, a többi esomópontok inkább a száraz jellegét fejtik ki. November hava már több esapadékokat, december hó 2-án vagy e körül fagyot is ígér, amelynek állandósága a napciklonok kifejlődésétől függ. Október hó esomópontjai: 17—20—21—22—23—25 és 28-ra esnek, melyek közül a leg-erősebb napjának a 14—20—23-ikiak. A 20-nyhe, szeles, a 23. esapadékos, hűvös, a 28-iki újra nyhe jellegű.

— **Körözött képletény.** A szegedi rendőrség valamely Trückit Ferenc nevű 27 éves szőke, voróses bajzusú péksegédet köröz. Nevezett azzal van gyamnitva, hogy Szegeden egy harmónika alakú kézi záros börtáskát lopott, melyben 450 korona értékű ékszer

volt. A helybeli rendőrség is nyomozza a gyanuba vett péksegédet.

— **„Sirolin Roche,”** a creosotgyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gége-tuberculosisnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangozsan nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche” minden gyógy-szertárban kapható.

Kapnak-e a városok segítséget?

Megint aktuális téma lett a városok helyzetének megbeszélése. Sajnos, hogy a nyilatkozásnak legtermészetesebb módja nem lehetséges, mert a városok szövetsége megalkatható eddig nem volt. Pedig most érkezett volna el a szövetség számára a eselekvés ideje, mikor az állami költségvetésben előszőr szerepelt a városok kártalanításának tétele.

A tervbevett állami kártalanításra két millió lett felvéve, de ez kevés még az eselre is, ha azt kizárólag a rendezett tanácsú városok között osztanák föl, azonban a kártalanítás felosztásában a törvényhatósági városok is részesülnek majd. Eleinte az volt a vélemény, hogy a rendezés az előbbiekre nem terjed ki, mert a rendezett tanácsú városok megyei keretben élnek, a központi kiadások jelentékeny részétől tehát őket a megyének adott államsegély mentesíti. Ezzel a felfogással szemben azonban igaz, hogy a rendezett tanácsú városok helyi, községi, közegészségi, közbiztonsági és kulturális szükségleteiket sajátjukból tartoznak fedezni, ezenfelül még megyei pótdadót is fizetnek. Előre látható tehát, hogy a kártalanításból az érette máris jelentkező rendezett tanácsú városokat kirekeszteni nem lehet, ennek következtében azonban a 2 millióból 25 város helyett 128 részesül és a kártalanításhoz fűzött rózsás remények a valóságban olyan törpe eredményekre redukálódnak, hogy attól a városi költségvetések könnyítését nem várhatjuk.

A városokkal szemben csak kártalanításról és nem államsegélyről lehet szó, mert amnyi évi dótációt a kormány nem adhat, amennyibe a városoknak az állami funkciók ellátása kerül. Próbáljuk csak meg kettéválasztani az állami funkciókat a városiaktól kiderül, hogy mennyibe kerülne, ha az állam a maga dolgának intézésére külön hivatalokat szervezne. Fennmaradna nem egy pontban a két hivatal működésének összetalalkozása, elismerjük, fölös munkát végezne mindkét — állami és városi — hivatal, de a városok egy ilyen reform mellett ma adminisztratív kiadásainak legalább felét

Sirolin

emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szárazkőhögés, skrofulozis, influenza

Minthogy értéketlen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. Ára üvegenként 4.— korona.

megtakaríthatnák; másrészt pedig az állam soha annyi kártalanítást a városoknak nem fog adni, mint amennyiben a külön hivatalok fentartása járna.

A magyar városok két kategóriára oszthatók. Egyik a kisebb csoport, az amelyek a helyi egészségi, kulturális, közbiztonsági, közlekedési stb. igényeket kielégítette. Ez a csoport közönségét megterhelte a pótdadó legmagasabb összegével, de pótdójának nagyobb részét az állami funkciók ellátása köti le. Jussa van rekompenciációra, mert városfejlesztő feladatait már nem folytathatja. A másik csoportnak hiányoznak tenni berendezései, az állam hozzájárulását azért kéri, hogy azokat teljesíthesse. Akármilyen igazságos mértéket tudnak azonban kitalálni, nem az elosztási kulcsban lesz a hiba, hanem az elosztandó összeg kevés voltában.

Irodalom.

(*) A Vasárnapi Ujság okt. 18-iki száma új regény közlését kezdi Mikszáth Kálmántól, a mely történeti levegőjével, pompás rajzaival, érdekes eseményével bizonyára nagy népszerűsége fog jutni. Közli még e szám érdekes képsorozatokban Rudolf trónörökös szobrának leleplezését, a spanyol király mulatását Frigyes főhercegnél Feltoronyban Bogdanovics szerb patriárka beiktatását, Pallik Béla festményeinek kiállítását, a léghajó és repülőgép fejlődésének újabb eredményeit, tájképeket a novibazári szandzsakból stb. Egyéb közlemények: Ady Endre és Petri Mór versei, Lux Terka novellája, Lemaitre franciából fordított regénye, színhazi levél tárcacikk a hétről és még azonkívül a rendszeres heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egyveleg stb. «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre négy korona, a «Világ-krónika»-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» a legolcsóbb újság a magyar nép számára felévre két korona 40 fillér.

Nyiltter.)*

Az „Üstökös“

a legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „Üstökös“-re, ha csak 1/2 évig is, ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött évfolyamot, csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát. (Kívánatra megküldjük az 1908. január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért.)

Előfizetési árak:

1/2 évre (okt.-decz.) . . . 3 korona.

1 évre . . . 6 „

1 évre . . . 12 „

Utólvány cím: „Üstökös“ kiadóhivatala Budapest, V.

*R rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Lapkiadó: Gálffy Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 11 frt. 11 frt. 50 kr.
Árpa mmja 7 frt. 50–80 kr.
Zab mmja 7 frt. 50 kr.
O Kukorica mmja 8 frt. 80 kr.
Csöves „ mmja 4 frt. 80 kr.
Heremag mmja. 45–55 frt.-ig.
Sertés kilója 54–55 kr.
Szalonna 75 kr.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5–6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

TERMŐ SZŐLŐTELEP

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt, igen kedvező fizetési feltételek mellett terméssel vagy a nélkül is azonnal eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó vendéglő.

Közel a piactérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanynyal felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mellékhelyiségek és külön baromfi udvar.

Cím a kiadóhivatalban.



Házeladás.

II. kerület Jókai-utca 2 számú ház (jelenleg keményítő gyár) kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

SIMÁNDOR
műszaki vállalkozó.
SZENTES

I. k. Báro Haruckér u. 1. sz. Nagy Ferenc ház

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, esengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak fúrását, vízvezeték, fürdő szoba berendezéseket, vízvezeték javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

Jutányos olcsóárak.

Értesítés.

A szentesi kerületi munkásbiztosító pénztár hivatalát eddigi helyiségéből Szőke István Kossuth-utca 25 sz. alatti házába helyezte át, s folyó hó 7-től kezdve egy a betegek vizsgálása, mint a díjak belételezése az új helyiségben történik.

A pénztár régi helyisége azonnal kiadó. — Értekezni lehet a pénztári hivatalban.

Egy 14–15 éves fiút tanulólul fel vesz Sima Andor villamfelszerelési vállalkozó.

Eladó

egy teljesen új benzín motoros cséplő garnitúra jutányos áron. Értekezni lehet Sima Andorral Br. Haruckér utca 1. szám alatt.



Kiadó szoba.

Egy esinosan burtozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban

Hirdetéseket a legjutányosabb árért vesz fel a „Szentesi Lap“ kiadóhivatala Szentes, ev. ref. bérház.

Hirdetéseket a naptárba október 25-ig vesz fel a kiadóhivatal. Egy egész oldal 24 korona fél oldal 14 korona, egy negyed oldal 8 korona, egy nyolcad oldal 5 korona.